
Setkání šedesátník ů 

 

V sobotu 7.září proběhlo v hasičárně na Borové setkání šedesátníků. Zúčastnili se téměř 
všichni bývalí žáci a žákyně se svými partnery. Nejvzdálenějším účastníkem byl p.Vilém 
Hofmann, rodák z Borové, který již 40 let žije v západočeském Chebu. Setkání se zúčastnilo 
také pět učitelů, z nichž nejstarší byla paní Remešová, které již bylo 82 let. Setkání proběhlo v 
příjemné atmosféře a při hudbě se protáhlo do ranních hodin. Všichni účastníci na toto setkání 
mile vzpomínají. Důkazem toho je následující dopis, který jsem obdržel od p. učitele 
Jaroslava Čermáka: 

 
Dominik Theuer 

Vzpomínky na Bolatice - Veni, vidi...P řišel jsem, vid ěl jsem 
... 

 

Do Bolatic jsem přišel po vojně v r. 1953 jako učitel. Viděl jsem obec „Popelku“, která se 
počínala probouzet k novému životu prvními stavbami rodinných domků, na které si občané 
dělali a pálili sami cihly. Kufr z nádraží jsem si odvážel na trakaři, který mi ochotně zapůjčil 
nový pan domácí Emil Duda. Tímto způsobem odvozu jsem (po následujícím zjištění) vzbudil 
úsměvy občanů, neboť tento dopravní prostředek (u nás běžně používaný) sloužil v Bolaticích 
prý na přepravu hnoje. 

Ač jsem do Bolatic zanic nechtěl, záhy jsem změnil své stanovisko, i když jsme o přestávkách 
jako učitelé přebíhali - čas nečas - z jedné budovy do druhé či třetí. Zásluhu na mém smíření 
se s působením v Bolaticích mělo poznání, že zde zde žijí bodří a dobří lidé, ať už to byla 
rodina pana Emila Dudy, která mne přijala skoro jako člena rodiny, rodina Feihauerova, Alois 
Šoltys, Alois Gvoždík, Valentovi z Borové, Karel Duda (pecař), sportovní funkcionáři pánové 
Jarolím a Kornel a mnozí další. Prostřednictvím těchto jsem se seznamoval s dalšími a 
dalšími občany. Tak jsem srostl s bolatickou občanskou veřejností, s Bolaticemi vůbec, a 
proto jsem se velmi těžce s obcí loučil v r. 1958 z důvodu následování rodiny.  

Pak nastala pauza v přímých stycích (písemný trval), až žáci dospěli do vyššího věku a počali 
mne zvát na jubilejní oslavy. S radostí jsem pozvání přijímal a do Bolatic se vracel. Kdykoliv 
jsem přijel, tak jsem viděl, jak se Bolatice mění z „Popelky“ na krásnou princeznu - jako v 
pohádce. Při poslední návštěvě obce 7 a 8.9 t.r. jsem se zúčastnil oslavy šedesátin bývalých 
žáků- Bylo to milé a radostné setkání žáků a učitelů, na jehož realizaci se významně podílel 
Dominik Theuer spolu s organizačním výborem. Za krásný a radostný průběh jim náleží 
upřímné poděkování. Přiznám se, že jsem měl obavy ze sálku v „hasičárně“ na Borové. 
Překvapení velmi milé bylo na mé straně - krásný sálek, ale zrovna tak krásně a moderně 
upravená Borová. Žasl jsem . Měl jsem radost nejen ze setkání s bývalými žáky, ale i z toho, 
jak dobří lidé z nich vyrostli. Snad jsme na tom měli podíl - byť ne rozhodující – i my učitelé. 
Mile mne překvapila i krátká účast pana místostarosty, který nejen popřál jubilantům, ale 
pohovořil o vývoji Bolatic i o plánech dalšího rozvoje, To se u nás nestává! Oslavovalo se 
družně a vesele, že se mnohým domů ani nechtělo. 



Druhý den jsem si prošel a projel Bolatice. Jen jsem s údivem kroutil hlavou nad tím, co 
bolatičtí občané dokázali. Jak je to krásná obec, krásné vozovky, chodníky, předzahrádky, 
zahrádky, domy opravené, čisté, čistota a pořádek všude, nové krásné domy, vily, nádherná 
sportovní a kulturní zařízení, prostě jen samé klady. Shodou okolností jsem právě, kdy píši 
tyto řádky, projížděl a sledoval a samozřejmě srovnával příhraniční obce na opačném konci 
republiky, na Znojemsku. Ve srovnání s Bolaticemi je to sto ku jedné ve prospěch Bolatic. 
Bolatice jsou nádherné a snad nemají konkurenci. Mohou bez obav soutěžit o titul „Nejlepší 
obec“. Měl jsem možnost pozorovat občany, jak kladně celé toto pěkné prostředí působí na 
ně, na jejich kulturní vývoj, na jejich vztah k obci, jak si toho váží. Je to radostné 
konstatování. 

Proto vše jsem si Bolatice zamiloval, stal se jejich fandou, přímo bolatickým patriotem. Svým 
známým vyprávím o tomto zázraku s obdivem, ale i s radostí v srdci. Chtěl bych popřát všem 
občanům ať se jim jejich dílo daří, ať dají svůj um do služeb obci, aby se jim a jejich dětem v 
obci dobře žilo. Co nakonec? Slova písně: „Tak dobří přátelé se jen tak nesejdou, nebudeme 
si říkat sbohem, ale na shledanou.“ 

 

Jaroslav Čermák, 

učitel v Bolaticích v letech 1953-1958 

 

Ohlédnutí za letní sezónou turist ů 

4.7-5.7 Dvoudenní přechod Roháčů“ 

Trasa: Biela skála 1310 m, Sivý vrch 1804 m, Brestová 1902 m, Spálené 2083 m, Pachola 2 
186 m, Banikov 2 178 m, Tri Kopy 2 166 m, Plačlivo 2 125 m, Ostrý Roháč 2 087 m, 
Volovec 2 063, Zverovka 

 

23.8-26.8 Dobrý sportovní výkon jsme udělali v Rakousku ve Vysokých Tavrách, kde 
Teuerová Lucie, Blokeš Josef, Heider Pavel vystoupili na nejvyšší vrchol RAKOUSKA – 
Grosglockner 3798 m. Heiderová Rita dosáhla osobního výškového rekordu 3 454 m. Dále 
jsme všichni čtyři vystoupili na 3 204 m KITZSTEINHORN. 

 

12.10 Autobusový zájezd na turistický pochod v oblasti Hodonínska nám kvůli poruchy 
autobusu a špatného počasí vůbec nevyšel. 

25.10.-27.10 Vysoké Tatry – Popradské pleso 

Padající sníh s deštěm – namrzající, nám zabránil uskutečnit plánované výstupy. Vylezli jsme 
jen Koprův štít, Mengusovské sedlo a Rysy. Akce se zúčastnili Balarin R., Balarin K., Blokeš 
J., Návrat J., Heider P., Kolarčík A. 



--ověřit názvy  

---zvýraznit--- 

Turisté pořádají zájezd! 

Zájezd na Praděd 28.12.2002 

přihlášky: Heider Pavel, Sokolovská 24  

---zvýraznit--- 

Zahrádká ři v zim ě 

Předem chci popřát všem spoluobčanům a všem, kteří čtou mé články do Nového roku hodně 
pohody, zdraví a velikou chuť pracovat na svých zahrádkách. Je zimní období, tak se hlavně 
zaměříme na zdokonalení našich znalostí o pěstování jak ovocných stromků, tak květin a 
stromků okrasných. Každým rokem je něco nového, a to buď v odrůdách nebo sortimentu. 
Vývoj v zahrádkářství jde stále dopředu, proto jej musíme pečlivě sledovat. Navštěvujte 
přednášky, na kterých se dozvíte, co vás zajímá, a pro jaro budete nažhavení a budete svou 
zahrádku předělávat tak, abyste měli možnost celý rok obdivovat tu krásu, která se Vám 
naskýtá. Určitě jste využili možnosti nákupu různých cibulovin, které byly v některých 
supermarketech ve výprodeji. Byl tam veliký výběr kvalitních a krásných tulipánů, narcisů, 
hyacintů, modřenců a dalších. Je třeba příležitosti využít a těšit se na to, až vám všechno 
během příštího roku vykvete.  

Koncem roku už pamatujte na odebrání roubů peckovin. Zase vám připomínám, abyste za 
mrazu nebrali rouby do holých rukou, ale v kožených rukavicích. Rouby jádrovin bereme v 
lednu. Všechny rouby uchováváme nejlépe ze severní strany nějaké budovy, a to buď v zemi, 
nebo v písku. Už teď v zimě si naplánujte, co budete přeroubovávat. Jistě máte vybrané 
odrůdy, které se vám líbily na naší výstavě, nebo se poraďte u některého zahrádkáře. Máme u 
nás už dosti nových a kvalitních odrůd. Nebojte se naroubovat na jeden stromek více odrůd, 
neovlivní to ani růst stromku, ani kvalitu ovoce. Já mám doma naroubováno 26 odrůd jablek 
na jednom stromku a žádná odrůda není jiná než na originálu. Také se mě hodně občanů 
tázalo, proč jim opadávají výhonky zevnitř koruny u okrasných stromků, jako jsou túje, 
cypřiše i borovice. Podobně jako borovice i túje reagují na sucho, vysoké letní teploty a suchý 
vzduch v letních měsících. Nesmíme však zapomínat na to, že také stále zelené dřeviny každý 
rok shodí část staršího jehličí, proto jde o přirozený fyziologický opad jehličí a výhonků. Toto 
opadané jehličí nechte pod stromky, neboť shnije a tvoří se humus, který stromky zase 
potřebují pro svůj růst. Také pamatujte na stále zelené rostliny, které neshazují listí i přes 
zimu. Kontrolujte, aby měly dostatek vláhy, protože listy odpařují i zimě. Můžeme také dát 
nástýlku ze suchého listí nebo hrabanku z jehličnatého lesa a tím zabráníme odpařování vláhy 
a současně vytvoříme i tepelnou vrstvu, která chrání mělčí kořeny před mrazem. Proč 
potřebují tyto rostliny vláhu i v zimě, vidíme na rododendronech, které nikdy nezmrznou, ale 
vždy uschnou. Tyto rostliny mají jenom malý chomáč jemných kořínků, a proto nemají 
možnost čerpat vláhu ze širšího okolí jako třeba túje a ostatní dřeviny. 

Kontrolujte také ovoce uskladněné ve sklepě a udržujte vlhkost podlahy. Nahnilé ovoce však 
nedávejte do kompostu.Už můžeme také množit vinnou révu ze šlahounů (letorostů). 
Vysvětlím, jak to dělám já. Do pet lahve od minerálky, u které uříznu hrdlo, dám piliny, které 



propařím. Pak vezmu proutek révy se třemi očky (pupeny), střední vyslepím, dolní pupen 
uříznu ostrým nožem uprostřed, a tak tento proutek ponořím do láhve a nechám jen horní 
pupen venku. V láhvi dole udělám tři dírky pro odtok vody, pak tyto piliny zavlažím a 
postavím na parapet okna na teplé místo a světlo. Pak kontroluji stálou vlhkost pilin a sledují, 
jak se tvoří mladé kořeny. Na jaře máme víno připravené pro výsadbu na stanoviště. Po 
vyjmutí z láhve, spodní kořeny zakrátím na šířku dlaně. Případné kořínky, které se vytvořily 
ještě z prostředního pupenu, odřežu úplně a nechám jenom ty spodní. Po zasazení nakopčím 
celou rostlinu tak, aby i horní pupen byl alespoň 5 cm zakryt zeminou. Až víno začne rašit, 
pupen nám proroste. To nakopčení má ten význam, že nám udržuje rostlinku tak, že nám 
nevysychá. Tento způsob zakořenování mám vyzkoušený bez jakékoliv ztráty. 

Také chryzantémy, které doneseme na zimu ze hřbitova, se dají dále množit pro příští rok, a 
to tak, že je zapustíme i s květináčem do skleníku nebo do pařeniště a udržujeme vlhkost. Na 
jaře uřežeme staré stvoly a nové mladé výhonky nařízkujeme a vypěstujeme nové rostliny. 
Můžeme je také vysazovat na zahrádku. Zima nám přejde a už v únoru musíme myslet na 
nový výsev, a to jak paprik, později i rajčat a jiné zeleniny pro urychlení. Tak je vidět, že kdo 
se zabývá zahradou, ten nemá dlouhý zimní klid. Toto je úděl všech milovníků zahrady. Proto 
vám do příštího roku přeji jen samou radost a hlavně hodně novinek na vašich zahrádkách. 

Svoz odpad ů o Vánocích 

Obecní úřad Bolatice upozorňuje občany, že svoz pevného komunálního odpadu se uskuteční 
místo středy 25.12.2002 již v úterý 24.12.2002, a to již od brzkých ranních hodin! Dále 
upozorňujeme, že 1. svoz plastů se uskuteční v sobotu 4.1.2003. 

Nová služba pro ob čany v budov ě obchodu a služeb (DOS) 

V průběhu měsíce ledna 2003 zahájí v přízemí budovy DOS činnost paní Jana Baránková z 
Dolního Benešova, která bude především ženám (ale nejen jim) nabízet služby pedikúry, 
manikúry a modeláže nehtů. Věříme, že provozování této živnosti bude opět velkým přínosem 
pro rozšíření služeb v obci a povede k větší spokojenosti našich občanů. 

Cukrárna ukon čila činnost v budov ě obchodu a služeb 
(DOS) 

K poslednímu říjnu 2002 ukončila paní Hartošová z D.Benešova provoz cukrárny. Přestože 
některým občanům cukrárna v obci chybí, věříme, že její činnost (prodej zákusků) zajistí pro 
občany místní podnikatelé a obchody. 

Odpadky ob čanů je možné najít všude! 

V posledních letech se podařilo osvětou i pořádáním velkoobjemových sběrů, sběrem 
tříděného odpadu zapůsobit na občany a velmi se snížil výskyt odpadů v příkopech a lesích. 

Přesto se najdou mezi občany i takoví, kteří přestože platí poplatky za sklo a plasty, vyhazují 
tyto odpady stále do příkopů (všimli jste si u Hruškové cesty hromady skla a plastů?). Někteří 
naši „vykutálení“občané vyhazují dětské pleny pod stromky u obchodu Jednota (vyhodí 



sklenici od kompotů i s kompotem), nebo položí tašku s odpadky u odpadních nádob. Co na 
to říci? 

Pracovníci OÚ, kteří zajišťují úklid veřejných prostor, jsou zhnuseni chováním některých 
našich občanů. Jak by asi bylo občanům, kteří to provádějí, kdyby jim někdo stále vyhazoval 
odpad na zahradu,..? Máme zkušenost, že řada lidí, kteří se těchto přestupků dopouštějí, 
pochází z tzv. „slušných rodin“. 

Nezbývá, než požádat spoluobčany, aby si všimli přestupků spoluobčanů a nebáli se na ně 
upozornit. Jedině tvrdý postih (a ostuda) zabrání dalšímu znečišťování přírody a veřejných 
prostranství. 

Bankomat kone čně i v naší obci 

Česká spořitelna a.s. Opava na základě několikaleté žádosti obce, občanů a podniku Lanex 
a.s. nainstalovala v naší obci bankomat a za to ji patří poděkování všech, kteří službu 
bankomatu využívají. Nyní je nutné, aby si naši občané vyřídili u ČS, popř. jiných bank 
platební karty a využívali služeb bankomatu. 

TQM a.s. od 15.12. uspíšila ranní spoj do Opavy 

Obecní úřad Bolatice na základě žádosti občanů požádal firmu TQM a.s. Opava o změnu 
doby a místa spoje č. 4 linky 900221. Jednalo se o posilový spoj s odjezdem v 6:15 hod. z 
Bolatic do Opavy, který nejezdil o prázdninách. Nyní tento spoj bude vyjíždět v 5:55 hod. z 
Borové (z Bolatic asi v 6:00 hod.) a zkušebně bude jezdit i o prázdninách (mimo vánočních). 

Vandalismus 

I v naší obci se stejně jako v dalších obcích a městech setkáváme s projevy vandalismu. 
Pokud jsou lidé nevšímaví, vandalovi jeho vandalství prochází. Když si lidé všimnou 
poškozených cizích věcí a nebojí se to nahlásit, může být vandal spravedlivě potrestán. Velmi 
pobouřeni byli naši občané v neděli 1.12.2002, když přicházeli do kostela a viděli poničené 
lampičky na hrobech, rozházené květiny, poškozené prolézačky v MŠ, rozbitou sošku Panny 
Marie atd.  

Naštěstí si občané projevu vandalismu všimli a Policii ČR se podařilo pachatele usvědčit. 

Těžko říci co vedlo mladé kluky ve věku 16-18 let k takovému činu. Snad frajeřina, snad 
snaha se „zviditelnit“. Protože se k činu doznali a slíbili poškozeným škodu uhradit, věříme, 
že jim tato životní zkušenost změní postoj k ničení cizího majetku. 

Historie bolatického znaku a praporu 

Původní pečetní symbolika byla při tvorbě nového obecního znaku a praporu v podstatě 
pominuta. Tvůrce schváleného návrhu Theo George z SRN zkombinoval atributy sv. 
Stanislava (meč), jemuž je zasvěcen zdejší kostel, a sv.Kateřiny (nožové kolo), na jejíž svátek 
byl rozšířený bolatický kostel v roce 1912 vysvěcen. Tyto symboly pak doplnil vyjádřením 
zemědělského charakteru. 



Rozhodnutím předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR č.56 ze dne 13.06.1995 se 
znakem Bolatic stal modrý štít, na němž mezi dvěma zlatými obilnými klasy vyrůstajícími ze 
zlatého trojvrší zlatý meč a přes něj stříbrné zlámané kolo posázené noži. Současně udělaný 
obecní prapor opakuje v modrém žerďovém poli meč s kolem, vlající pole je žluté. 

Více informací o historii obce najdete na našich obecních stránkách www.bolatice.cz v sekci 
historie. 

Zpráva Slezsko-n ěmeckého svazu 

Dne 5. října t.r. se uskutečnila oslava desátého výročí založení Slezsko-německého svazu 
Bolatice. Oslava začala mší svatou v místním kostele, kterou sloužil důstojný pan farář Jan 
Vidlak z Kobeřic v německém jazyce. Po mši svaté šli všichni zúčastnění do kulturního domu 
k posezení, ke kávě a koláči. 

Hlavní část zahájil předseda svazu Jindřich Zajíček, který přivítal všechny přítomné a podal 
zprávu o desetileté činnosti svazu. Oslav se zúčastnili nejen členové našeho svazu, ale také 
zástupci okolních svazů a hosté z Polska a Rakouska. Se svým projevem vystoupil pan 
Blasius Hanczuch, čestný předseda Katovického vojvodství, který má velké zásluhy na 
založení svazu u nás. Následoval ho pan Bruno Kastel ze Sudeto-německého svazu ve Vídni, 
který je též naším členem. Pan Petr Krohe z Krnova, pan Jan Malcharek z Píště, pan Josef 
Doležých z Hlučína a paní Ilona Volná z Ludgeřovic také pozdravili svými projevy všechny 
zúčastněné a přáli hodně úspěchů v další přátelské spolupráci. 

K dobré náladě přispěl kulturní program , který předvedly děti místní základní školy, 
mažoretky a smíšený pěvecký sbor starších, který nám zazpíval krásné lidové písně. Všechna 
vystoupení byla vysoce hodnocena a odměněna dlouhotrvajícím potleskem. Po těchto 
vystoupeních byly všechny učinkující děti zástupcem Vídně odměněny sladkostmi. Předseda 
svazu poděkoval všem účinkujícím za jejich předvedené výkony. Všichni přítomní byli 
pozváni na večeři do školní jídelny, která všem výtečně chutnala. Po večeři se vrátili zpět do 
kulturního domu a celý večer se bavili při zpěvu s doprovodem harmoniky.  

Velice nás překvapilo, že naši oslavu dokumentovali reportéři polského rozhlasu a televize. 
Podle spokojenosti tváří všech zúčastněných můžeme usuzovat, že se oslava vyvedla výborně.  

 
Jindřich Zajíček 

Sbor dobrovolných hasi čů Borová. 

Zdravíme všechny občany naší obce, zvláště pak příznivce hasičů. Rok se chýlí ke konci. A 
jak bývá dobrým zvykem i my se ohlížíme za naším celoročním snažením. Teď se výbor pilně 
připravuje na výroční valnou hromadu na 15.12.2002. Píší se zprávy z jednotlivých oblastí 
našeho spolku. Bližší informace Vám proto přineseme v příštím zpravodaji po valné hromadě. 
Hlavní hasičská sezóna skončila v září. V současné době máme zazimovánu techniku a 
členové družstva pracují na opravách a údržbě výzbroje a výstroje. Dlouhé zimní večery jsou 
nejlepší dobou k tomu, co a jak vylepšit. Naše družstva se zúčastnila okolo 25 hasičských 
soutěží a nasbírala spoustu zkušeností a podnětů. Mají tak z čeho těžit. 



Kulturní život naší osady jsme tradičně zpestřili hasičskou slavností a po několikáté i noční 
hasičskou soutěží. Jako spolek jsme pomáhali při setkání Borových na Borové, při oslavě 
dožínek a jiných akcích. V posledních měsících se soustřeďuje naše brigádnická činnost na 
rekonstrukci sociálního zařízení v naší hospodě na zbrojnici. Snažíme se i zde držet krok s 
dobou. Neformálně jsme prodiskutovali tuto sezónu na večírku pro nejaktivnější členy v půlce 
listopadu. Konečné hodnocení bude pochopitelně až v prosinci. 

Naposledy mohli občané vidět naše družstvo v sobotu 30.11. na ul.Bělské při smývání bláta z 
vozovky. Probíhá zde totiž rekonstrukce kanalizace a vodovodu. Kropící vůz naše obec nemá, 
a tak pomohli hasiči. 

Na závěr děkujeme všem, kdo nám letos jakkoli pomohli. Děkujeme našim manželkám, 
maminkám i jiným rodinným příslušníkům za trpělivost, kterou s námi hasiči mají. Děkujeme 
našim občanům za jejích přízeň. Děkujeme Obecnímu úřadu Bolatice za veškerou podporu. 
Přejeme všem obyvatelům Borové a Bolatic příjemné prožití svátků vánočních a mnoho 
zdraví, štěstí a spokojenosti v Novém roce 2003. 

Za Sbor dobrovolných hasičů Borová 
Ing.Rudolf Stavař-jednatel 

Úprava hodin pro ve řejnost pošty Bolatice 

Oznamujeme Vám, že v důsledku sjednocování hodin pro veřejnost u všech pošt v rámci celé 
České republiky, s ohledem na počet obyvatel v jednotlivých obcích, budou s platností od 
1.prosince 2002 hodiny pro veřejnost u pošty Bolatice následující: 

Pondělí – pátek: 8:00 – 11:00 13:00 – 18:00 

Římskokatolická farnost Bolatice - Kalendárium 

Od neděle 15. prosince v naší farnosti platí změna začátků nedělních bohoslužeb z důvodu 
sloužení mše svaté v Bělé v 8,30 hod. Aby byly dodrženy včasné začátky bohoslužeb, ranní 
mše svatá začíná již v 6,45 hod., hlavní mše svatá až v 10,15 hod.  

Jelikož obecní zpravodaj vychází ještě před Vánocemi, připomínám akce naší farnosti po 
dobu letošních Vánoc. Na Štědrý den odpoledne ve 14,30 hod. bude sloužena vánoční mše 
svatá pro rodiny s dětmi. Půlnoční mši svatou a hlavní mši na první Svátek vánoční bude 
provázet zpěv chrámového sboru. Odpoledne ve 14:00 hod. budeme chválit Pána zpívanými 
nešporami. Na svátek sv. Štěpána nám společenství mladých věřících přiblíží atmosféru 
skutečného narození Ježíše Živým Betlémem v prostorách zahrady p. Buriana. Bližší 
informace budou upřesněny na plakátech. Na svátek Svaté Rodiny, v neděli 29. prosince, 
navštíví v odpoledních hodinách křesťanská mládež naší farnosti nemocné naší obce.  

Za uplynulý občanský rok poděkují věřící naší farnosti mší svatou, slouženou 31.12. v 16 
hodin, na tento úmysl. 

Věřící naší farnosti mohou zahájit občanský Nový rok mší svatou, slouženou s prosbou o 
Boží požehnání pro celý rok. Pořad bohoslužeb v první den roku 2003 bude jako v neděli. 
Závěrem prvního lednového týdne nás navštíví koledníci Tříkrálové sbírky. Výtěžek sbírky je 



určen na Charitu.V pondělí 6. ledna, na svátek Zjevení Páně (Tří Králů), se bude při večerní 
mši svaté v 17 hodin světit voda, křída a kadidlo. O pololetních prázdninách v pátek 31. ledna 
pojedou výherci adventní soutěže do Bílé Vody, kde si prohlédnou výrobnu hostií. Při hlavní 
mši svaté v neděli 2. února bude zahájena společná příprava dětí k přijetí Eucharistického 
Krista.  
 
Za Římskokatolickou farnost 
Edita Moravcová  

Filipíny, zem ě kohouta 

Hustým porostem po místy blátivé, úzké stezce vedoucí téměř nepřetržitě do kopce, se po více 
než půlhodině společně s náčelníkem Gudzorem a mým společníkem Buanem dostaneme k 
dalším obydlím kmene Taut Batu. Jsou postavena na vysokých kůlech, na svahu hory Kilala. 
Vidím dvě mladé ženy, neuvěřitelně krásné, oděné do triček a dlouhých sukni. Sedí spolu se 
dvěma dětmi na jakési verandě, snad 4m nad zemi. Výrazy jejich symetrických tváři 
neskrývají pocity překvapeni z naši návštěvy. Barevné kroužky na zápěstích a spínací 
špendlíky zdobící ušni boltce každé z nich  

signalizuji občasný kontakt s civilizaci.  

Pres Buana se jich ptám na jejich možný věk. "Dvacet devět", odpovídají. Buano však 
dodává, že jsou určitě mladší, ale ze nepočítají staří. Ujišťuje mě však, že nikdy nelžou. Malý 
kluk s holkou si hraji se 4 cm velkým broukem uvázaným na provázku z lýka. On má pouze 
bederní roušku a náhrdelník z říčních mušliček, ona ani to ne. Třetí žena bydlící opodál, je 
výrazně starší. Na uvítanou nám nabízí vařené sladké brambory. Prší. Odněkud přichází i tři 
muži. Jeden s dlouhými vlasy, čelenkou a koleny, jakoby po několikeré fraktuře. Kolem pasu 
bederní rouška. Další vypadá opravdu jako divoch. Chybějící články prstu na rukou, sečné 
rány na nohou a chybějící zuby. Poslední muž má zase velice kudrnaté vlasy. Všichni se 
scházíme v prostřední chatrči. Rozdělává se oheň, jehož stoupající kouř vysušuje mokrou 
střechu z palmových větví. 

Šeří se. Stavím proto moskytiéru, síť proti komárům a to v místě, kde střecha vypadá skutečně 
nepromokavá. Buano i když z jiného kmene, hovoří stejným jazykem jako domorodci. 
Neúnavně s nimi o něčem diskutuje a to je čas pro mě. Sedím v kruhu mezi nimi a přes jasné 
plameny ohně mlčky sleduji každého z nich. Stará žena ozdobená kuželovitými náušnicemi ze 
dřeva servíruje další dávku sladkých brambor. Za pár peso si kupuji i dvě ptačí hnízda, která 
si dám s rýži k večeři. Ano ptačí hnízda. Jsou stvořena ze slin a výměšku ptáku příbuzných 
vlaštovkám, přilepena na těžko přístupných skalnatých místech.  V Manile je polévka z těchto 
hnízd vyhledávanou a těžce placenou pochoutkou. Dostávám také divoké citrony a mango z 
džungle, jak oni říkají. Buano čistící hnízda od mechu, má ze mě náramnou radost. Teda z 
toho, ze jím vše to co jí i oni. Faktem ovšem je, že už dva jsem nebyl na záchodě. Brambory 
na banánovém listu kolují do kruhu. K tomu si pochutnáváme na i cukrové třtině. Nejdříve se 
odkousne postranní dřevo klacku tloušťky palce a pak již jen žvýká a vycucává sladká 
dužnina ukrytá uvnitř. Jakékoli zbytky jídla propadávají roštovou podlahou z palmové kúry 
na zem, kde už čekají slepice. 

Klid večerní siesty je přerušen hlukem vzdáleného letadla. Jsem tázán, jak daleko to mám 
domu. "Dvacet čtyři hodin", odpovídám. Úžasem jen převrací oči. "Tak málo", diví se. A to 
nejen tomu. My v Evropě stavíme dům dva roky, jim stačí dva týdny. Téměř jako zázrak na 



ně působí to, že i po vodě se dá chodit. "To když se ve velké zimě změní v průhledný kamen", 
vysvětluji jim. Led vůbec neznají. 

Muž s čelenkou začíná hrát na dlouhou, dvoustrunnou kytaru. Další, sedící  

vedle mne mě žádá, ať mu udělám něco s jeho hlubokou ranou na noze. Desinfikuji ji olejem 
čajovníku na toaletním papíru. Snad to nejhygieničtější co mám.  

Přikládám do ohně a znovu otevírám otázku, co je dál v džungli. "Žije tam ještě někdo"? 
Tlumočník Buano ví, že mě to táhne až tam, až kam se jen dá dojit. On sám se  však dál ještě 
nikdy nedostal. Také proto mi s radosti sděluje, že asi 3.5 hodiny odtud žijí další rodiny. 
Terén je prý, ale extremně náročný, pro mě nebezpečný. Buano je však diplomatickou cestou 
ujišťuje, že to nebude problém. Domluveno. Brzy ráno vyrazíme a navečer jsme zpátky. Ani 
na chvíli jsem nezapochyboval o tom, že bych z jakýchkoli důvodu propásl jedinečnou šanci 
dostat se a tak daleko, až kde jejich bosé nohy nechávají otisky. 

Tropicky skleník. Jiný popis neexistuje. Vše je svěže zelené, mokré, vzduch nasycen 
maximální vlhkostí. úzká stezka nás přivádí k první chatrči, obklopené banánovníky. Tu ještě 
míjíme, zastavíme se zde na zpáteční cestě. Po kluzkých větvích k přemostěni a přidržováni 
se zábradlí z divokého vina a lián se téměř ztrácíme v jinak neprostupné džungli. S dlouhými 
tyčemi balancujeme na hraně skaliska neznámého původu, po kterém nakonec šplháme kolmo 
nahoru. 

Přístřešek přilepen ke skále nad propasti, je nejprimitivnějším obydlím, které jsem zatím 
spatřil. Muž a žena spoře oděni, nás vítají úsměvy na udivených tvářích. Krátká výměna 
informaci a jdeme dal. 

Poslední stavení, obývané dvěma rodinami, se vyjímá přímo na vrcholu skalní plošiny. 
Procházím se kolem a naplno vnímám sebemenší detail. Vydlabaný kmen k zachycováni 
dešťové vody, rozdmychávadlo ohně či způsob uskladněn rýže. Konstrukce chatrče se 
výrazně liší od všech předešlých. Je výrazně větší, se střechou z kousku kúry, na způsob 
tašek. Vcházím dovnitř. Na podlaze leží viditelně nemocny, vyzábly muž. Kolem ohně tři 
ženy, muž a děti. Žádají mě o pomoc nemocnému. Říkají, že má malárií. Tablety na potlačeni 
této choroby mám, ale kdo ví co mu vlastně je. Nerad bych mu přitížil. Pomoci tudíž nemohu. 
Rozděluji pomeranč a sušenky, jídlo jim neznámé. Pomeranč cucají asi tak jako já citron. 
Hledím do rohu a žasnu úžasem. Foukačka! Dvojitý dutý kmen bambusu, vybroušeny s 
milimetrovou přesností, tvoří spolu se šípy odvěkou tichou zbraň pralesních kmenu. Prsty 
projíždím vypálené znaky. Kolik generaci s ni asi lovilo? Kolik lidí svým dechem uvedlo do 
pohybu nespočet šípu potřených jedem? 

Pokračování příště. 
Dalibor Kupka 

Cíle strukturální politiky EU 

V předchozích příspěvcích jsme se seznámili se základními programovými dokumenty, které 
je nutné připravit, aby ČR mohla čerpat finanční prostředky ze strukturálních fondů.  

Důležité je také seznámit se s tzv. „CÍLI“ strukturální politiky, které Evropská unie 
definovala pro potřeby strukturální politiky. Tyto „CÍLE“ jsou nutné pro určení, které regiony 



mohou čerpat jakou výši finančního příspěvku. Podle výše hrubého domácího produktu, 
nezaměstnanosti a dalších ukazatelů jsou regiony rozdělovány do příslušných „CÍLů“. 

Cíle jsou vlastně regionálně politická opatření. V 80-tých letech se záběr regionální politiky 
rozšířil, což vedlo Evropské společenství v roce 1989 ke stanovení šesti, resp. sedmi cílům se 
zaměřením na nejchudší oblasti Unie. Tyto cíle byly později Agendou 2000 koncentrovány 
pro rozpočtové období 2000-2006 na tři. Dva regionální tzv. vertikální, a jeden zaměřený na 
lidské zdroje, tzv. horizontální cíl. 

Cíl č. 1) určen zaostávajícím regionům na úrovni NUTS II, jejichž HDP na obyvatele je za 
poslední tři roky menší než 75 % průměru EU (dle parity kupní síly), nejodlehlejším 
regionům (francouzské zámořské departmenty, Azorské ostrovy, Madeira a Kanárské 
ostrovy) a řídce osídlené oblasti spadající do bývalého Cíle č.6. Toto kritérium splňuje celé 
území ČR s výjimkou Prahy. Regiony, které spadají do této skupiny, ale nemohou uplatňovat 
nárok na ostatní Cíle. Regiony “Cíle 1” jsou považovány za nejvíce zaostávající a tudíž 
dostávají nejvyšší podporu. Mezi tyto “regiony Cíle 1” například patří chudší regiony 
Portugalska, Španělska, Řecka a Irska. Podpora “regionů Cíle 1” může být čerpána ze všech 
čtyř složek strukturálních fondů, přičemž největším poskytovatelem této pomoci je ERDF 
(Evropský regionální rozvojový fond). 

Cíl č. 2) určen pro ekonomickou a sociální restrukturalizaci regionů s více než 75 % HDP na 
obyvatele proti průměru EU, ale s vysokou nezaměstnaností, ve kterých došlo k významným 
změnám v sektoru průmyslu a sektoru služeb, upadající venkovské oblasti, hustě osídlené 
městské aglomerace s narůstajícími problémy (bytová situace, kriminalita) a oblasti závislé na 
rybolovu. Tohoto cíle mohou dosáhnout také regiony, které sousedí s regiony spadajícími do 
cíle č.1. 

Cíl č. 3) určen na podporu rozvoje lidských zdrojů k vytváření vyšší zaměstnanosti, zaměřený 
na modernizaci systémů vzdělávání a odborné přípravy a politiky boje proti nezaměstnanosti. 
Projekty s tímto cílem jsou financovány výhradně z ESF (Evropského sociálního fondu) a 
pomoc je dostupná všem členským státům vyjma oblastí zařazených do Cíle 1. 

Tyto cíle slouží k naplňování programů navrhovaných a řízených jednotlivými členskými 
státy, představují celkem 94 % veškerých finančních prostředků poskytovaných ze 
strukturálních fondů a tvoří dominantní formu politiky soudržnosti. Zbylých 6 % prostředků 
je určeno pro iniciativy navrhované a řízené Evropskou komisí – meziregionální a 
přeshraniční spolupráce, technická asistence, pilotní projekty, ekonomické inovační projekty a 
experimentální ověření v nových oblastech. 

Kdyby již nyní byla Česká republika členským státem Evropské unie, pak by dle definice 
Evropské unie vycházející z hodnoty hrubého domácího produktu na hlavu všechny její 
regiony, s výjimkou města Prahy, mohly čerpat podporu na projekty v rámci “Cíle 1”. Většina 
z “NUTS II regionů” České republiky má příjem rovnající se asi 50 – 60 % průměrného 
příjmu EU. Jak již bylo řečeno výše, tato příjmová hladina by většinu České republika 
kvalifikovala jako příjemce pomoci pro ty nejvíce zaostalé regiony. Příslušnost k “Cíli 1” 
znamená vyšší množství peněz pro široké spektrum projektů včetně projektů na rozvoj 
venkova, na podporu odborného školení a vzdělání, na rozvoj ekonomiky i infrastruktury. 
Znamená však i to, že pro region je stanoveno nižší procento příspěvku ve spolu-financování 
projektů. “Spolufinancování” je důležitým principem, jímž se řídí využívání strukturálních 
fondů. Podle tohoto principu musí být finanční příspěvek EU doplněn příspěvkem z domácích 



zdrojů. Regiony v kategorii “Cíl 1” musí rovněž přispět, avšak nižším procentem než ostatní 
regiony. EU například pokryje až 75% nákladů v oblastech zařazených pod Cíl 1. 

Město Praha má podle odhadů EU průměrný příjem na hlavu rovnající se asi 120 % 
průměrného příjmu Unie. To znamená – samozřejmě v průměru – že město Praha je bohatší, 
než řada regionů v západní Evropě. Proto bude zařazena do Cíle č.2.  

Ing. Josef Jalůvka 
Zástupce hejtmana kraje 
e-mail: josef .jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz 

Projekt „ Kyselý déš ť “ 

Již pátým rokem pracuje na naší škole kroužek - „ Ekologický klub TEREZA“, jehož členy 
jsou v tomto školním roce žáci 6., 8. a 9. tříd. V rámci mezinárodního projektu „ Modré 
z nebe“ – zajímá tě co dýcháš ? “ pracujeme na projektu „ Kyselý déšť “ . Tento projekt 
sleduje znečištění ovzduší. Na jednoduchém zařízení jsme v období od 22. října do 16. 
listopadu sledovali množství srážek, teplotu ovzduší, převládající směr větru a hlavně pH 
/kyselost/ dešťových srážek. V tomto období pršelo celkem 13x , napršelo průměrně 2,09 ml, 
převládající vítr byl severozápadní . Naměřené pH bylo od 4,0 až do 5,0 , průměr tedy 4,46. 
To ukazuje na dešťové srážky mírně kyselé. Normální hodnota pH je 5,7. Čím je číslo menší, 
je déšť kyselejší. Protože tato měření provádíme již 5 let, můžeme výsledky srovnávat. 
Průměrné pH za posledních 5 let nám vychází 4,71 , což je ovlivněno zřejmě blízkostí větších 
měst / Ostrava, Opava /, ale také tím, že je v naší obci ještě dost občanů, kteří nadále ve svých 
kamnech spalují věci, které patří spíš do kontejneru. 

Pracujeme také na jiných projektech. Jsou to „Lišejníky “ a „Ozón“ , pomocí kterých také 
sledujeme čistotu ovzduší v naší obci. Po jejich ukončení Vás seznámíme s výsledky.  

• 2 obrázky projektu Kyselý déšť 

Šotek si zažertoval se splátkami úv ěrů obce 

V minulém čísle zpravodaje jsme informovali mj. o stavu zadluženosti obce. V článku však 
řádil novinářský šotek, který musel vyděsit občany nebo vyvolat zmatek v myslích občanů. 
Chybně bylo uvedeno datum splácení většiny úvěrů obce rok 20058. Číslice osm zde byla 
navíc. Po opravě tedy je správně: 

• K 31.12.2002 bude mít obec dluh u banky, popř. SFŽP ve výši cca 28 mil. Kč 

• Větší část dluhu – cca 18. mil Kč splatí obec do konce roku 2005 ! 

Informace o pr ůmyslové zón ě 

V měsíci listopadu jednali zástupci obce s potencionálními zástupci (deset místních 
podnikatelů) o investování v průmyslové zóně Bolatice, o stavu připravenosti výstavby 
infrastruktury průmyslové zóny. Zájemci byli informováni o stavu připravenosti projektové 
dokumentace (územní rozhodnutí, stavební povolení – část st. povolení, které vydává OKÚ, 



však není z důvodu končící činnosti okresních úřadů vydána) i o zájmu obce zahájit výstavbu 
infrastruktury v roce 2003. 

Přestože obec nezískala dotace prostřednictvím programu Phare 2001 (zrušeno kvůli 
povodním), bude obec vyvíjet snahu k získání prostředků z programu Phare CBC, Phare 
2003, z CzechInvestu a z jiných státních zdrojů. 

Zájemci o výstavbu byli informováni inženýrskou firmou DK1 Ing. D. Kozla o řešení 
infrastruktury průmyslové zóny i o výši nákladů ze strany místních podnikatelů. Další 
schůzka se uskuteční na jaře 2003 se záměrem informovat zájemce o získání finančních 
prostředků na infrastrukturu a o pravděpodobném termínu zahájení prací. 

Obec získala dotaci od Moravskoslezského kraje 

Obec Bolatice získala dotaci asi 420 000,- Kč na pořízení projektové dokumentace čistírny 
odpadních vod (ČOV) . 

V průběhu příštího roku bychom měli mít kompletně zpracovánu projektovou dokumentaci 
včetně vyřízení územního rozhodnutí a v roce 2004 požádáme o dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí. S realizací ČOV Bolatice, která bude umístěna jižně od Bolatic – u staré 
pískovny, počítá obec v letech 2005-2006. 

Skanzen a projekt „Rekonstrukce cyklostezky a podpo ra 
turistického v obcích mikroregionu Hlu čínsko“ 

Jak jsme již informovali v minulých článcích zpravodaje, získala naše obec dotaci z programu 
Evropské unie Sapard ve výši 1,6 mil. Kč na projekt Rekonstrukce cyklostezky a podpora 
turistického ruchu v obcích mikroregionu Hlučínsko. 

V rámci tohoto projektu byla vybudována cyklostezka z Bolatic do Bělé (zpevněná), na které 
se finančně podílely obec Bělá a Lesy ČR. Dále byly v rámci projektu opraveny – kaplička v 
Bělé, pramen – studánka v Bělé, kříž v Píšti, památník v Darkovičkách a Hati a kapličky a 
památník v Hlučíně. 

Do 17 obcí mikroregionu Hlučínska byly umístěny informační tabule o Hlučínsku s 
vyznačením tras cyklostezek, odpočívadla u cyklostezek a bylo instalováno na 30 
informačních značek na cyklostezky.  

Součástí projektu je i vybudování skanzenu lidových tradic v Bolaticích. Přestože si 
skanzen našel i řadu odpůrců (obec uklízí vlastníkovi skanzenu jeho prostory, Pražáci se 
stejně nepřijedou na skanzen podívat, atd.), daří se ho nejen díky dotaci, ale především díky 
odhodlání některých nadšenců realizovat. 

Náš skanzen nemůže konkurovat muzeům a skanzenům v naší republice. Na to je příliš malý 
a nejsou zde umístěny žádné předměty historické ceny. 

Skanzen má za úkol zachytit život našich předků před padesáti a více lety, má se stát místem, 
kde lidé přijdou zavzpomínat na své mládí, kde se nejmladší generace seznámí s životem a 
prací našich předků. 



Při realizaci skanzenu jsme zjistili, že byl nejvyšší čas něco takového zrealizovat, protože 
většina občanů již starý nábytek, nářadí i stroje zlikvidovali. I tak se nám podařilo od řady 
občanů získat zajímavé exponáty. Skanzen by se měl stát i místem, kde se budeme setkávat 
např. při koncertech dechové hudby, při různých slavnostech, při setkání dětí a mládeže, při 
sloužení mše svaté pro děti a veřejnost, při setkání spolků, atd. 

Realizační tým skanzenu předpokládá, že někteří občané budou poukazovat na to, že 
vybavení místností skanzenu není příliš staré či dokonce, že někteří řeknou, že toho mají 
doma více a v lepším stavu. 

My však víme, že otevřením skanzenu neskončí jeho budování. Naopak. Věříme, že se nám 
přihlásí další zájemci, kteří přispějí nějakou věcí nebo nápadem na vylepšení skanzenu. Když 
jsme získali dotaci z EU, byli jsme velmi rádi za podporu naší myšlenky. Ale peníze samé by 
nestačily. Naštěstí se v Bolaticích našlo hodně příznivců skanzenu, kteří neváhali přiložit ruku 
k dílu a ve svém volném čase realizovali projekt skanzenu. A další dobří lidé přispěli svým 
nápadem nebo darovali různé kroje, nábytek či nářadí. 

Velké poděkování patří rodině pana Jiřího Buriana, která nabídla prostory pro realizaci 
skanzenu a plně jej po celou dobu podporovala. Obrovskou zásluhu na realizaci měli naši 
spoluobčané Rudolf Nandzik, Dominik Theuer, Radek Slivka, Werner Valenta, dále hasiči z 
Bolatic, zaměstnanci OÚ, kteří v dešti i zimě ochotně pomáhali při budování skanzenu. 

Poděkování patří i firmě DK1 Ing. D. Kozla, která prováděla většinu stavebních prací a řídila 
postup prací. Velký kus práce odvedla na skanzenu firma „Kachlová kamna“ pana Stanislava 
Schimetzka, která věnovala pro skanzen kachlová kamna do kuchyně a zrekonstruovala stará 
kamna.  

Náš dík patří všem, kteří do skanzenu věnovali své věci – p. J. Burian, p. R. Slivka, p. D. 
Theuer, paní Obrusníková, Harazimová, p. W. Valenta, p. Bortlík, paní Kolarčíková, paní 
Herudková, p. Beneš., p. Chovanec z Chvalkovic, paní Meletzká z Kravař a dalším dárcům. 

Bolatický skanzen se buduje v místě, kde žila naše rodačka Marie Burianová (Maryčka 
Burianka). Tato mimořádná osobnost pomáhala v naší obci snad každé rodině při pořádání 
oslav, její koláče, guláš a jídla chutnala našincům i přespolním. 

Paní Maryčka svojí činností a veselou povahou rozdávala lidem radost svým vyprávěním i 
zpěvem. A snad se nenajde nikdo, kdo by vzpomínal na tuto paní ve zlém. Skanzen svým 
způsobem vzniká i na počest této naší bývalé občanky. Přijměte prosím skanzen za místo, kde 
žila naše rodačka, a přijměte skanzen i jako místo, kde si připomeneme nedávnou historii 
života naší obce a kde se budeme setkávat při menších i větších akcích. 

Pozvánka na otev ření skanzenu 

Místo setkání: statek p. J. Buriana u kostela 
Datum a čas otevření: Sobota 21. prosince ve 13:30 hodin 
V programu vystoupí:  

� dechová hudba J. Langra 

� Burianky 



� Schola 

Ve skanzenu bude připraveno i malé občerstvení a můžete zhlédnout ukázky kovářské 
výroby. 

Provozní doba Obecního ú řadu o Vánocích 

Obecní úřad Bolatice sděluje občanům, že v době od 23.12.2002 do 3.1.2002 bude upravena 
provozní doba OÚ: 

Pondělí 23.12.2002 7:30-12:00, 12:30-16:00 (st. úřad, matrika, pokladna) 

Pátek 27.12.2002 7:00 – 11:15, 11:45 – 14:00 (evidence obyvatel, pokladna) 

Pondělí 30.12.2002 8:00 – 13:00 (pokladna, matrika, st. úřad) 

Úterý 31.12.2002 zavřeno 

Děkujeme za pochopení 

Vánoční přání 

O vánocích myslíme na ty, 

na kterých nám opravdu záleží. 

Jsou jako bílé vločky, 

snášejí se na naši rozehřátou dlaň. 

I kdyby se nám nepovedlo  

všechny tyto vločky pochytat  

a pošeptat jim 

tiché vánoční přání na dlani, 

stále můžeme svá přání pošeptat 

do zimního vánku a ten je roznese 

do všech koutů k našim blízkým. 

 

Posíláme jedno malé přání i k Vám  

„Spokojené vánoční svátky a mnoho štěstí v novém roce“ přeje 



Obecní úřad Bolatice 

Vážení spoluob čané, 

Dovolte mi, abych Vám všem poděkoval za Vaši důvěru, kterou jste mi vyslovili v 
komunálních volbách. Slibuji Vám, že se budu snažit podle svých nejlepších schopností a 
možností, aby naše obec nadále vzkvétala a aby se vývoj a výstavba v obci nezastavily.  

Obracím se však na Vás na všechny s žádostí o spolupráci. Člověk sám neznamená nic. Je 
jenom kapkou v moři. Bez vzájemné spolupráce bychom v naší obci nedokázali mnoho 
udělat. I proto se snažím oslovit co nevíce občanů v obci a zapojit je do veřejného života např. 
v komisích, výborech, spolku pro obnovu vesnice atd. Každý názor je dobrý, i když s ním 
nemusíme hned souhlasit. A pokud občané uvidí, že jejich názory, nápady, připomínky jsou 
realizovány, popř. že se nad nimi někdo zamýšlí, povede to k většímu zapojování občanů do 
věcí veřejných a povede to i k větší spokojenosti občanů. Ne vždy se však dá všem vyhovět. 

A tady vidím trochu nebezpečí v nepochopení se navzájem. Nejsme totiž stále připraveni 
přijímat demokratická rozhodnutí a názory druhých. 

Z mé zkušenosti za poslední roky vím, že některým lidem chybí tolerance, trpělivost i slušné 
chování. Ale i s těmito lidmi se dá pracovat, pokud se jim vše včas a slušně objasní. Dnešní 
doba je velmi hektická, máme málo času pro sebe, pro svou rodinu, pro své přátele. 

Snad i z tohoto důvodu jsme často nervozní a nedůvěřiví. Bez vzájemné tolerance a potřebné 
důvěry si však nedovedou představit život v naší obci, ani svoji práci. 

Chci i nadále svoji práci založit především na důvěře člověka k člověku. Vím, že někteří se 
mnou nebudou souhlasit, ale mé životní zkušenosti říkají, že projevení důvěry druhému 
člověku se ve velké většině vrací stejnou mincí. 

Budu Vám vděčný, pokud své názory a připomínky řeknete vždy otevřeně. Kritika sice bolí, 
ale zároveň burcuje k zamyšlení se nad názorem druhého i nad tím, zda člověk neudělal 
chybu. 

Vážení spoluobčané, 

jsem přesvědčen, že společnými silami se nám podaří důstojně vstoupit do Evropské unie a že 
vzájemnou spoluprací dosáhneme dalších výborných výsledků v naší obci. 

Přeji Vám všem krásné a příjemné prožití vánočních svátků. Do nového roku Vám přeji 
pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, toleranci, trpělivost, rodinné pohody., Božího požehnání, 
mnoho pohody doma i v práci a hodně elánu a optimismu po celý rok. 

Herbert Pavera  

Zastupitelstvo obce schválilo na svém 1.zasedání 
14.11.2002 členy Rady obce a členy výbor ů 

Starosta obce: Mgr.Herbert Pavera - uvolněný 



Místostarosta: Karel Kupka – neuvolněný  

Člen RO: Mgr.Dagmar Tielová – neuvolněná 

Mgr.Josef Neuwirth – neuvolněný 

Gerhard Václavík – neuvolněný 

 

Finanční výbor: Ing. Pavel Bezděk – předseda 

Ing. Josef Ricka, Ing.B. Slivková, Ing.J. Mlýnek, Ing. R.Stavař, pí B. Moravcová, p. R. Preutz 

 
Kontrolní výbor: PaeDr. Josef Drozd – předseda 

Ing. J. Kupka, R. Slivka, J. Boček, R. Vehovský, K. Bolacká 

 
Komise přestupková: JuDr. M. Hartmann – předseda 

Mudr. J. Andreas, J. Thiemel, Š. Košutková 

 
Osadní výbor: Daniela Langrová – předsedkyně 

J. Adamec, J. Pašek, V. Kubín, M. Kocurová 

 
Rada obce schválila na svém 3. zasedání 11.12.2002 komise a jejich členy: 

 
Komise sociální a zdravotní: Kristina Jochimová – předsedkyně, Bc. K. Adamcová, J. Majda, 
B. Moravcová, M. Kocurová 

Komise pro občanské záležitosti: Bc. Kristína Adamcová – předsedkyně, J. Mlýnková, K. 
Ostárek, J. Kupka, J. Nováková 

Komise pro mládež, sport a volný čas: Mgr. Herbert Pavera – předseda, další členové budou 
delegování spolky a budou osloveni i zástupci neorganizované mládeže. 

Objasn ění činností výbor ů, komisí a členů zastupitelstva 

Řada občanů neví příliš o náplni práce jednotlivých výborů, komisí, členů zastupitelstva a 
proto se pokusím stručně Vám přiblížit jejich činnost (podrobnější informace jsou v zákoně o 
obcích č. 128/2000 Sb., v organizačním řádu ZO). 

Starosta obce (Mgr. Herbert Pavera)  



• zastupuje obec navenek, provádí, realizuje úkony po předešlém schválení v 
zastupitelstvu nebo radě obce 

• jedná s úřady, odpovídá za informování veřejnosti o činnosti obce 

• zajišťuje podávání žádostí obce o dotace, podílí se na přípravě jednání RO, ZO, 
rozpočtu obce, kontroluje stavby v obci, atd. 

Místostarosta (Karel Kupka) 

• zastupuje starostu v době jeho nepřítomnosti (i proto je pro naši obec výhodné, že 
neuvolněným místostarostou obce je p. Kupka, který je důchodce a může kdykoliv 
zastoupit starostu na OÚ v době jeho nepřítomnosti) 

Členové rady obce (Mgr. H. Pavera, K. Kupka, J. Neuwirth, G. Václavík, Mgr. D. Thielová) 

• zabezpečují hospodaření obce podle schváleného rozpočtu 

• zřizují a ruší komise při OÚ, stanoví počet zaměstnanců OÚ, uzavírají nájemní 
smlouvy, kontrolují plnění úkolů OÚ, komisí, atd. 

Finanční výbor 

• provádí především kontrolu hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce atd. 

Kontrolní výbor 

• kontroluje plnění usnesení ZO, RO, kontroluje dodržování podmínek právních 
předpisů, kontroluje činnost ostatních výborů, atd. 

Osadní výbor (je zřízen nově) 

• předkládá ZO, RO návrhy týkající se rozvoje části obce – Borová a rozpočtu obce, 
vyjadřuje se k návrhům předkládaným ZO a RO k rozhodnutí, pokud se týká části 
obce, vyjadřuje se k připomínkám a podnětům předkládaných občany části obce, atd. 

Komise sociální a zdravotní 

• zabývá se problematikou v oblasti sociální a zdravotní (problémy v rodinách, bydlení, 
péče o občany se zdravotním postižením atd.) 

Komise přestupková 

• řeší přestupky našich občanů, kterých se dopouštějí v obci i mimo obec, a rozhoduje o 
následných opatřeních. 

Komise pro občanské záležitosti 

• organizuje akce pro veřejnost, navštěvuje jubilanty, atd. 

Komise pro mládež, sport a volný čas (nově zřízená) 



• měla by pomáhat řešit problémy mladých lidí, předkládat ZO a RO návrhy na řešení 
volného času mládeže, atd. 

Vznikem nových komisí a výborů a větším počtem členů jednotlivých komisí se zapojuje do 
dění v obci více lidí. Je to pozitivní zjištění. Přestože do zastupitelstva kandidovalo méně 
občanů než v minulosti, daleko více občanů se dnes zapojuje do práce pro obec. Věříme, že 
zkušenosti jednotlivých členů zastupitelstva a komisí se promítnou i do zlepšené práce OÚ a 
zastupitelstva obce. 

Další léka ř v obci? 

V závěru letošního roku jednali představitelé obce o možnosti působení dalšího praktického 
lékaře (popř. „internisty“) v obci. O možnosti vzniku nové ordinace lékaře už obec jedná více 
než rok. 

Předběžně máme souhlas Všeobecné zdravotní pojišťovny v Opavě a Okresního úřadu v 
Opavě k působení praktického lékaře v Bolaticích. Nyní usilujeme i o souhlas k činnosti 
interního lékaře (diabetická poradna, EKG,..). Chceme, aby v naší obci již v průběhu příštího 
roku otevřel ordinaci lékař, který bude vykonávat současně praxi praktického i interního 
lékaře (o průběhu příprav otevření ordinace Vás budeme pravidelně informovat). Obec rovněž 
usiluje o obnovení ordinace ženského lékaře. Ta by mohla být otevřena, pokud bude zájem 
lékařů, v roce 2004. 

Carusošou v Bolaticích 

Obecní úřad Bolatice ve spolupráci s p. J. Večerkem připravuje pro místní občany obdobu 
soutěže „Carusošou „ a „Doremi“. V sobotu 26. dubna 2003 by se měla uskutečnit v 
kulturním domě pěvecká soutěž místních zpěváků „Bolatická nota“. Zájemci o účast v soutěži 
se mohou přihlásit na OÚ Bolatice u p. G. Bočkové nejpozději do 31.3 .2003. Pro všechny 
finalisty budou připraveny drobné odměny. Účastníci soutěže budou mít možnost vybrat si 
písničky z nabídky 1000 domácích a 1000 zahraničních zpěváků. A co nás vede k organizaci 
této akce? V naší obci je hodně šikovných lidí, kteří umí hrát na hudební nástroj a pěkně 
zpívat. Je jen škoda, že o nich neví více spoluobčanů. A myslíme si, že se dokážeme pobavit i 
sami, bez účasti známých televizních hvězd. Nebojte se přihlásit do soutěže. Těšíme se na 
účast jak zpěváků, tak i diváků! 

Novoro ční běh v Bolaticích 

Obecní úřad Bolatice ve spolupráci s Klubem turistů Bolatice a Ing. V. Obrusníkem pořádá 
„Novoroční běh pro radost i pro potěchu ze sportu“. Novoroční běhy jsou méně populární, 
protože pořádání akce ve sváteční den je pro pořadatele i běžce vždy náročnější. Přesto jsme 
se rozhodli vyzkoušet tento běh i u nás. Start účastníků běhu je v 11:00 hod. z prostorů 
koupaliště. Zápis účastníků běhu je od 10:00 do 10:45 hod.. Startovné 20,- Kč, děti zdarma. 
Délka běhu je cca 6 000 m (ulicemi Bolatic), pro děti 1 500 m. 

Milovníci běhu i sportu, jste srdečně vítáni!  
Jak na Nový rok, tak po celý rok! 



Městský ú řad Krava ře vyhlásil v naší obci n ěkolik 
významných krajinných prvk ů 

Během uplynulých dvou měsíců vyhlásil Městský úřad Kravaře v naší obci několik 
významných krajinných prvků. 

• Vrby u Bolatic (v Důlku) 

• Pískovna nad Opustou 

• Třešeň u koupaliště 

• Lipová alej (směr Chuchelná) 

• Hřiště u Bolatic (břízy, lípy, vrby) 

• Pískovna u Borové (stará skládka) 

• Akát na Borové (v Seču) 

• Lípa v Zahradě (Borová) 

• Zeleň u železniční stanice  

Poděkování ob čanům, spolk ům, organizacím a firmám 

Obec Bolatice děkuje touto cestou všem, kteří v minulém období přispěli svojí pomocí či 
radou, názorem, příspěvkem své obci a spoluobčanům.  

Občanům: 

• za úklid veřejného prostranství, chodníků, cest, hlášení poruch na osvětlení, vodě i na 
dalším obecním majetku 

• za vstřícnost při platbě vodného a stočného prostřednictvím SIPA 

• Mgr. D. Tielové – za spolupráci s obcí při správě školských zařízení 

• Mgr. L. Böhmovi – za spolupráci při jazykové korektuře zpravodaje 

• Ing. P. Šenkyplovi – za spolupráci při tvorbě internetových stránek obce 

• p. R. Nandzikovi, D. Theurovi, J. Burianovi, R. Slivkovi, W. Valentovi – za 
spolupráci při realizaci skanzenu Bolatice 

• p. B. Složilovi – za spolupráci při ošetřování stromků na polních cestách 

• p. Curillovi – za záchranu lidského života při autonehodě koncem srpna 

• občanům z ul. Bělské na Borové – za pomoc při výkopových pracích na vodovodu a 
kanalizaci 

 

Spolkům a organizacím: 

• ZŠ, MŠ, Dětské organizaci Kondor, FK, SDH Bolatice – za spolupráci s OÚ při 
organizaci „Dne strašidel“ 



• SDH Bolatice a SDH Borová – za spolupráci s obcí při správě obecního majetku 

• SDH Bolatice za spolupráci s obcí v oblasti požární ochrany (R.Slivka, R. Vitásek) - 
za pomoc obci při realizaci skanzenu Bolatice, za pomoc obci při údržbě hrází, 
vodovodu a kanalizace 

• SDH Borová – za pomoc obci při úklidu ul. Bělské po výkopových pracích 

• souboru Schola -za spolupráci při organizování akce „Setkání Schol na Hlučínsku“ 

• ZUŠ (pí.D. Legutová, H. Prasková) – za organizování akcí pro veřejnosti 

• Dětské organizaci Kondor – za propagaci obce při celostátním setkání členů 
organizace Kondor koncem října 

• všem organizacím a spolkům za celoroční spolupráci s obcí Bolatice 

Firmám: 

• Restauraci Na Hřišti – za sponzorování „Dne strašidel“ 

• DK1 ing. D. Kozla – za spolupráci s obcí při realizaci projektu skanzenu, cyklostezek 
do Bělé a opravě kulturních památek na Hlučínsku 

• Firmě p. St. Schimetzka – Kachlová kamna – za darování kachlových kamen do 
skanzenu 

• p. P. Kocurovi – grafické práce – za spolupráci s obcí při tvorbě zpravodaje a 
reklamních materiálů o obci Bolatice 

• Zaměstnancům OÚ za odstraňování závad na majetku obce v době osobního volna, za 
spolupráci při organizování akcí pro veřejnost. Zvláštní poděkování pak patří p.R. 
Balarinovi a p. K. Gvoždíkovi za řízení a provádění prací při výstavbě vodovodu a 
kanalizace na Borové. 

PLESOVÁ SEZóNA 2003: 

4. 1. - Hasičský ples 

10. 1. - Společenský ples Armatury Group a.s. 

11. 1. - Společenský ples ZŠ Bolatice 

17. 1. - Rockový ples KONDOR 

18. 1. - Společenský ples OÚ Kobeřice 

24. 1. - Společenský ples Plasty a formy Chuchelná 

25. 1. - Společenský ples FK Bolatice 

30. 1. - Maškarní ples pro děti KONDOR 

31. 1. - Maškarní ples pro děti KONDOR 



1. 2. - Společenský ples Lanex a.s. 

8. 2. - Obecní ples (prodej vstupenek od 6. 1. 2003) 

15. 2. - Společenský ples ZŠ Štěpánkovice 

23. 2. - Maškarní ples pro děti MŠ 

1. 3. - Pochování basy SDH Bolatice  

KULTURNÍ KALENDÁ Ř 2003: 

23. 3. - Vítání jara 

2. 2. - Vítání občánků 

12. 4. - Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice, kategorie muži 

22. 4. - Den Země 

30. 5. - Kácení máje 

22. 6. - Odpust, Běh Terryho Foxe 

červen, červenec, srpen - koncerty dechové hudby 

23. 8. - Dožínky 

Září - Výstava řemeslníků a podnikatelů 

V průběhu měsíce října - setkání dříve narozených občanů 

31. 10. - Den strašidel 

Vánoční koncert Fleretu a Jarmily Šulákové 

V podvečer 6. prosince netrpělivě čekali v šatně místního kulturního domu a před KD 
příznivci skupiny Fleret a Jarmily Šulákové. Bohužel, hodinové zpoždění členů skupiny 
zavinila špatná sjízdnost cest v úseku od Vsetína. Tímto se chceme ještě jednou všem omluvit 
za opožděný začátek.  

Při známých i méně známých melodiích si všichni notovali, tleskali a podupovali do rytmu. 
Vždy, když přicházela na pódium krojovaná žena plná elánu, optimismu a úsměvu na tváři, 
věděli jsme, že to není nikdo jiný, než paní Jarmila Šuláková. 

Víme, že někteří byli zklamáni, že nezpívala celý koncert, také víme, že ne všem se líbila 
hlasitost koncertu. V druhé části ale bylo všechno jinak. Atmosféra se zklidnila, začala část 
plná vánočních písní klasických i moderních.  



Musíme však poděkovat Vám, občanům, za velikou účast, která nám pořadatelům udělala 
obrovskou radost. Vydržte s námi i při příštích kulturních akcích, budeme se těšit. 

Sbor dobrovolných hasi čů Bolatice 

Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči. Opět se ocitáme 
na konci roku, opět můžeme bilancovat to, co nás v právě končícím roku více či méně 
potěšilo, co nás naopak zarmoutilo, prostě to, co nás potkalo. I já bych měl provést analýzu 
činností bolatických hasičů. Místo takového bilancování bych však využil tohoto prostoru k 
otištění „Redakčního sloupku“, který jsem letos četl v jednom periodiku ještě před srpnovými 
povodněmi v Čechách. Celé jeho znění otiskuji. Bude to zřejmě nejlepší hodnocení hasičů, 
byť plošné, u kterého je možno se v těchto svátečních chvílích zamyslet nad potřebou hasičů. 
Tento „sloupek“ byl nazván: 

Místo poděkování. 

Snad každý školák žijící v této zemi a v této době by dokázal jako když bičem mrská 
vyjmenovat nejméně tucet lidských institucí, které čas od času vyprodukují nějaký malér. 
Pokud však zrovna nepřijde nějaké to neštěstí shůry, nikdo si prakticky nevzpomene na tu 
jedinou, která maléry zažehnává. 

Povodně a požáry, těžké dopravní nehody, sesuvy staveb nebo zatopené sklepy, to všechno 
jsou ty případy, kdy si vzpomeneme na lidi, kteří nás jindy nezajímají. Hasiči přijedou, udělají 
svou práci, a pak zase odjedou. A protože jejich pracovištěm jsou pohromy a zmatky, 
málokdy jim někdo stačí poděkovat. 

Nejde však jen o to poděkování, hasičům se v této zemi především nedostává dosti úcty. I ten 
nejpitomější poddůstojník, který je svým spoluobčanům platný méně než kolo od hasičského 
vozu, si troufá řvát na bažanty, že pochodují jako hasiči. Mezi závistivci se zase traduje, že 
hasič leží a plat mu běží. Ale i stát se podstatně víc zajímá o potřeby armády a policie než o 
to, jak jsou vybaveni profesionální hasiči. A pokud jde o ty dobrovolné, těm zpravidla musí 
stačit technika vysloveně muzeální. 

Je divná ta neúcta k lidem, kteří jako jediní v mírových dobách mají v popisu práce riziko 
vlastního života. Divnější snad už je jen to, že česká veřejnost nemá takřka ani tušení o 
celostátně organizovaném hasičském odboji za protektorátu. A ze všeho nejdivnější, že si tu 
vlastní neúctu uvědomíme až ve srovnání s cizinou. 

Nejde však o to začít je glorifikovat. Hasiči jsou jen lidé a lidé jsou, jak se říká, různí. I mezi 
nimi se tedy najde nějaký ten nepoctivec a mezi těmi dobrovolnými se tradičně čas od času 
vyskytne nějaký ten mladý žhář. Scénář vždy stejný (a vždy pro dlouholetou ostudu sboru i 
obce): několik požárů po sobě a pokaždé je - nikoli náhodou – jako první na místě tentýž 
ctižádostivý mladík. I to se občas stává. Mnohem častěji však jde o vážnější případy. 

Na některých starých hasičských zbrojnicích najdeme dodnes heslo, které nám dnes může znít 
trochu úsměvně: „K službě vlasti, bližnímu ku pomoci.“ Stačí však v duchu setřít dobovou 
patinu té formulace a nezbude nám než si připustit, že je vlastně stále aktuální. 

Tedy pro hasiče. Jinak se totiž služba vlasti a pomoc bližnímu už dlouhá léta příliš nenosí.  



Konec článku. 

Závěrem pár řádků k činnosti na poli požární ochrany v Bolaticích.  

25. října jsme uspořádali zájezd na výstavu hasičské techniky PYROS, která se koná jednou 
za dva roky v Brně. 1. listopadu hořel v půl páté ráno na ulici Nádražní osobní automobil, 
20.11. jsme byli povoláni k likvidaci požáru v Kobeřicích. 21. listopadu byla provedena 
zaměstnanci Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje kontrola 
akceschopnosti naší jednotky. Naše připravenost k pomoci bližnímu byla z jejich strany 
hodnocena velmi dobře. 

Vážení spoluobčané. Jak jsem Vás informoval v posledním vydání Obecního zpravodaje, 
uskuteční se za pár dnů, tj. 4. ledna, v Kulturním domě naší obce tradiční Hasičský bál, na 
který Vás srdečně zveme. Vstupenky je ještě možno zakoupit u p. Radka Slivky, ulice Mírová 
9, tel. 553 654 219. Těšíme se na setkání s Vámi i Vašimi přáteli. 

Protože se, jak jsem v úvodu uvedl, blíží konec roku, chtěl bych touto cestou popřát 
především jménem Sboru dobrovolných hasičů Bolatice, ale i jménem svým hezké a klidné 
Vánoce a hodně štěstí, spokojenosti a Božího požehnání do nového roku 2003. 

Za SDH Bolatice – ing. Robert Vitásek 

Společenská kronika 

Narození 

• Počet od minulého vydání 1 

• Počet od začátku roku 21 

Manželství 

• Počet od minulého vydání 3 

• Počet od začátku roku 28 

Úmrtí 

• Počet od minulého vydání 7 

• Počet od začátku roku 38 

Jubilanti listopad-prosinec 90 let – 1, 85 let – 1, 80 let – 1, 75 let – 4, 70 let – 4, Zlatá svatba – 
1 

Výsledky komunálních voleb v obci Bolatice 

Datum konání voleb: 1.11.2002 a 2.11.2002 

Počet volebních okrsků: 3 (OÚ, KD, Borová – MŠ) 



Celkový počet voličů v obci: 3 325 

Celkový počet voličů – účastníků voleb: 1933 

Jména a příjmení zvolených členů zastupitelstva 

Poř. Číslo Jméno a příjmení Počet hlasů 

Volební strana č.2 – Sdružení nezávislých (SNK) 

1 Herbert Pavera 1821

2 Dagmar Tielová 1693

3 Josef Neuwirth 1610

4 Karel Kupka 1453

5 Gerhard Václavík 1431

6 Daniela Langrová 1399

7 Radek Slivka 1388

8 Kristina Adamcová 1498

9 Josef Boček 1417

10 Josef Ricka 1207

11 Jarmila Mlýnková 1411

12 Kristina Jochimová 1433

13 Richard Sněhota 1461

14 Karel Ostárek 1485

15 Martin Bortlík 1421

16 Pavel Bezděk 1234

   

Volební strana č.3 – Komunistická str. Čech a Moravy (KSČM) 

1 Josef Drozd 422

   

Jména a příjmení náhradníků 

Poř. Číslo Jméno a příjmení Počet hlasů 

Volební strana č.2 – Sdružení nezávislých 

1 Jiří Kupka 1256

Volební strana č.3 – Komunistická str. Čech a Moravy (KSČM) 

1 Richard Vehovský 286

2 Karel Václavík 240

3 Petr Bělák 234

4 Jan Dorušák 113

5 Josef Sněhota 178



6 Alena Kramná 181

   

Ostatní nezvolení občané 

Poř. Číslo Jméno a příjmení Počet hlasů 

Volební strana č.1 – Křesť.demokratická unie -ČS.str.lidová 

1 Jaroslav Korpas 315

2 Edita Moravcová 327

3 Blanka Moravcová 377

4 Kristina Plačková 337

KONDOR, SKUPINA VESMÍR BOLATICE 

• Jak si jistě všimla široká veřejnost našich spoluobčanů, v termínu od 25. – 30. 10. 
2002 v naší obci proběhla největší akce v dějinách naší skupiny. Podzimní prázdniny 
zde strávilo 227 dětí a mladých lidí, převážně z Prahy, na sletu organizace KONDOR. 
Hodnocení všech účastníků tohoto sletu vyznělo pro naši skupinu velice pozitivně. 
Vedení skupiny Vesmír Bolatice tímto vyslovuje obrovské poděkování všem na akci 
se aktivně podílejícím členům naší skupiny, obecnímu úřadu a základní škole. Zvláštní 
poděkování za poskytnutý finanční sponzorský dar patří těmto firmám: fa Šafrán - 
stavitel; fa Gienger; fa Petra Hanzlíka; fa Kamila Schneidra; obchod Petra Teuera a fa 
Zdeňka Mazala. Bez pomoci výše uvedených by tato monstrózní akce bezesporu 
neslavila již zmiňovaný úspěch.  

• V termínu od pátku 22. do neděle 24.listopadu strávila převážná část vedení skupiny 
Vesmír na chatě Rozárce. Víkend spojený s menší brigádou byl pořádán u příležitosti 
oslav 10 let v organizaci KONDOR. Tohoto pobytu se zúčastnilo celkem 22 
vedoucích a praktikantů. 

• Na pravidelné poradě kolektivu vedoucích konané ve čtvrtek 28.11.2002 abdikoval na 
svou funkci dosavadní vedoucí skupiny Vesmír Bolatice p. Pavel Koch. Do funkce 
tzv. jednatele skupiny byl ustanoven p. Tomáš Rataj, který tuto činnost bude 
prozatímně vykonávat do výroční porady. 

• Oddíly Arakis i Orion uspořádaly pro své členy vánoční nadílku, která se uskutečnila 
na chatě Rozárce na Slovensku v termínech 13. – 15. 12. a 20. – 23. 12. 

• Skupina Vesmír Bolatice ve spolupráci se Zdeňkem Kolarčíkem připravuje na pátek 
17.ledna 2003 do místního kulturního domu 1.rockový ples s živou hudbou Deep 
Purple revival. Předprodej vstupenek probíhá u p. Zdeňka Kolarčíka /(605 548 220/ a 
v kanceláři na TZ Vesmír Bolatice /(553 655 256/. Cena vstupného je 30 Kč, cena 
místenky 70 Kč. 

• Ve čtvrtek 30. a v pátek 31. ledna 2003 se v místním kulturním sále budou konat 
maškarní plesy pro děti, a to ve čtvrtek pro nižší stupeň ZŠ a v pátek pro ostatní děti 
školou povinné. 



• Vedení naší skupiny upozorňuje všechny zájemce o pobyt na jednom z pěti táborů /3 x 
stanový tábor u Klokočůvku, 2 x příměstský tábor v Bolaticích/, které jsou 
připravovány na letní prázdniny roku 2003, aby urychleně odevzdali předběžné 
přihlášky. Tyto přihlášky si je možno vyzvednout v kanceláři místní ZŠ nebo na TZ 
Vesmír Bolatice, popř. je naleznete v minulém čísle Bolatického zpravodaje. 

• V banketce pohostinství „Pod Kostelem“ se v pátek 28.února 2003 v 17,00 hodin 
uskuteční výroční porada skupiny Vesmír Bolatice. Tímto zveme k účasti všechny 
členy kolektivu vedoucích. 

Dny plné pohody, klidu a lásky přeje nejen v době vánoční, ale i po celý příští rok 

všem lidem dobré vůle vedení skupiny Vesmír Bolatice. 
Zapsal: (- erb -) 

PRÁCE V NAŠÍ OBCI 

Velice vlídnou tváří se k nám letos obrátil obvykle sychravý, sněhem a mrazy provázený 
podzim. Jistě to nikomu z našich občanů, a zvláště obecních zaměstnanců nevadilo, zvláště, 
když práce bylo víc než dost. 

Bylo třeba dodělat vjezdy na ul. Ratibořské, dva vjezdy na ul. Nádražní a po jednom vjezdu 
na ul. Opavské a Květinové. Vše toto je dnes již hotovo, stejně jako je vysázeno 400 nových 
stromků v katastru naší obce /cesta k Vyhlídce, u Křemenek, na Náplatkách a zadní cesta na 
Borovou/. Postupně byly vysekávány příkopy, kde byly nasázeny stromky v minulých letech, 
své pravidelné podzimní údržby se dočkaly i hráze kol Bolatic. Podzim přináší i hromady 
spadaného listí, které bylo nutno svézt a zlikvidovat, stejně jako provádět pravidelný vývoz 
odpadkových košů s množstvím odpadků. Svou podzimní očistou prošly i oba naše hřbitovy, 
a bylo to nejen zásluhou svátku Památky zesnulých. Drobných, ale lidskému oku 
postřehnutelných změn se dočkaly i malé autobusové zastávky, kde kromě laviček přibyla i 
plexiskla na boční stěny.  

Ne všude máme již nové komunikace a ty starší jsou bohužel rok od roku horší. Proto jsou 
pravidelně zasypávány a vyrovnávány alespoň ty nejhorší a nejnebezpečnější úseky, i když 
my všichni víme, že toto řešení není zrovna tím nejideálnějším. Oproti tomu jistě všichni 
spoluobčané přivítají výstavbu nového chodníku k vlakovému nádraží. Bohužel této výstavbě 
musely ustoupit vzrostlé stromy, které byly vykáceny se souhlasem příslušného OkÚ. Zima a 
chlad se pomalu začal vkrádat nejen do vašich příbytků, ale rovněž do všech objektů v 
majetku obce. I o vytápění v těchto objektech se starají naši zaměstnanci, a tak péče o celkem 
devět kotelen již nese se sebou spoustu práce a starostí. Již několik let se pravidelně na 
podzim uskutečňuje generální údržba podlahy v kulturním domě. Dnes již jsou parkety opět 
vybroušeny a naleštěny a tím připraveny nejen na velmi náročnou plesovou sezónu, ale i na 
ostatní kulturní akce. 

Největšími akcemi letošního podzimu ovšem jsou rekonstrukce skanzenu, výstavba 
kanalizace a vodovodu na ul. Bělské na Borové a výstavba hráze u koupaliště. Až vánoční 
pohoda dá doufejme zapomenout na všechny problémy a nevlídné počasí, které v samotném 
závěru tyto akce provázely.  



Konec letošního roku nebude znamenat pro všechny naše pracovníky jen výměnu posledního 
čísla v letopočtu, ale i změnu zaměstnání. Všichni přejdou k 1.lednu pod nově vznikající 
Technické služby Bolatice, s.r.o., a tak si jistě zaslouží poděkování našich spoluobčanů za 
práci pod obecním úřadem nejen za letošní rok, ale i za roky minulé. Popřejme jim i klidné 
prožití Svátků vánočních stejně jako to jistě i oni přejí všem občanům naší obce. 
KOCH PAVEL 

Školka na zkoušku? 

Od poloviny října nabízíme rodičům dětí od 2 let, které nenavštěvují mateřskou školu, 
možnost si vyzkoušet, jak to bude fungovat. Každé pondělí v době od 14:00 asi do 15:30 hod. 
je na malém oddělení „návštěvní den“. Maminky s dětmi si zde mohou pohrát, zapojit se do 
činností, které si p. učitelka Ratajová pro ně připraví, nebo si jen tak popovídat a třeba se i 
poradit. A tak se mohou děti pomaličku seznamovat s prostředím, učitelkou, ale i jinými 
dětmi v tomto zařízení, které je možná od září čeká. Děti ztratí zábrany, spadne z nich obava z 
nového cizího prostředí a mají možnost si pohrát v koutcích a s hračkami, které doma třeba 
nemají. To, že mají vedle sebe mámu, jim dodá jistotu a pocit bezpečí. A tak si pomalu 
zvykáme a vedeme naše malé budoucí „žáčky“: 

Zveme mezi nás další maminky se svými ratolestmi, které o této možnosti nevěděly – přijďte si  
s námi hrát!  

Za mateřskou školu Jana Herudková 

Taneční pro dosp ělé v Bolaticích 

V Bolaticích se uskutečnil v měsíci říjnu a listopadu 2002 historicky první kurz tanečních 
pro dospělé. Pod vedením taneční učitelky Ludmily Budíkové a jejího partnera Jaroslava 
Kolínského se sešlo 17 párů – milovníků hudby a tance, aby vytvořili skvělou partu, 
společně se naučili novým tanečním kreacím a zároveň si zopakovali už naučené tance. 
Přestože jsme do kurzu vstupovali s různým stupněm pohybových dovedností, cílem taneční 
mistryně bylo naučit nás správným tanečním krokům v klasických i latinskoamerických 
tancích. Jak dalece se jím to povedlo, mohli posoudit rodinní příslušníci a přátelé tanečních 
párů při závěrečné, tzv. koloně.  

Celý večer byl skvěle připraven. Zpočátku byla patrná tréma u účinkujících párů, ale během 
večera se atmosféra zcela uvolnila a všichni se nádherně bavili. Hosté byli jistě shovívaví k 
malým nedostatkům, kterých se účinkujících někdy dopustili. Nám však nešlo o to, abychom 
byli dokonalí jako profesionálové, ale bylo důležité, že jsme se dokázali odpoutat od běžných 
povinností a úkolů a taky od televizní obrazovky , (jak několikrát paní Budíková 
zdůrazňovala), že jsme našli v sobě odvahu a chuť sejít se, pustit se s vervou do učení tanců, 
abychom na plesech v nadcházející sezóně byli jistější a smělejší. 

Zpestřením slavnostního večera bylo vystoupení profesionálního tanečního páru z Ostravy v 
latinskoamerických tancích. Zvláště rumba se jim skvěla povedla a sklidili zasloužený 
potlesk. 

Během večera proběhla taky soutěž v klasickém tanci – valčíku. Tři nejlepší páry byly 
oceněny malými symbolickými cenami. Po oficiální části následovala volná zábava. Celá 



akce se opravdu vydařila a největším oceněním pro organizátory bylo, že příští rok chtějí 
účastníci kurzu pokračovat v dalších tanečních – tentokrát již pro pokročilé. 

Na závěr bych chtěla poděkovat: 

• starostovi obce, Mgr. H. Paverovi, za to, že nám umožnil uskutečnit tento kurz, 
uvolnil nám sál kulturního domu a oficiálně zaštítil naší společenskou akci 

• pracovníkům obecního úřadu, zvláště paní G. Bočkové a M. Bochňákové, že s námi 
spolupracovali a pomohli nám při výzdobě a úpravě sálu 

• hudební skupině Klasik pana J. Langra, která nás skvěle a profesionálně provázela 

• Sboru dobrovolných hasičů v Bolaticích – za pochopení a poskytnutou pomoc při 
organizaci akce 

• účastníkům kurzu – za odvahu, vytrvalost a nadšení pro věc 

 
Chtěla bych zdůraznit, že opět se ukázalo, že jedinec může dát impuls, podnět pro různé 
činnosti, ale provedení akce je týmová práce. Každý má své pevné místo a je potřebný na 
svém úseku činnosti a celkový výsledek je pak tak skvělý, jako tyto naše vydařené taneční pro 
dospělé. 

Díky všem 

Za komisi pro občanské záležitosti 

Bc. Kristina Adamcová 

Zpráva Policie ČR Krava ře 

Policie ČR Kravaře na základě žádosti obce (dle zákona č. 128/2000 Sb. O obcích) prováděla 
na území obce namátkové kontroly dodržování zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na 
pozemních komunikacích, a to zejména ustanovení §25/3, 39/5, které pojednávají o povolení 
a zákazu stání vozidel na pozemních komunikacích. 

Při kontrolách zjistila Policie, že drtivá většina řidičů (kteří se dopustili přestupku), nezná 
ustanovení výše uvedených paragrafů. Tito řidiči tvrdili Policii, že na ulicích nejsou značky 
zákaz zastavení a stání, proto jim nic neomezuje stání. Tím utvrdili Policii, že jejich znalost 
výše uvedeného zákona je nízká. 

Policie řešila zpočátku všechny přestupky výhradně domluvou a sdělením, že pokud se bude 
přestupek opakovat, budou za něj pokutováni. Dne 3.10.2002 provedla Policie ČR Kravaře ve 
večerních hodinách rozsáhlejší kontrolu na vybraných ulicích a zjistila, že dvanáct vozidel 
porušuje ustanovení §25/3, 39/5 zákona č. 361/2000 Sb. Ve všech případech byli majitelé 
vozidel předvoláni na Policii a devíti byly uloženy blokové pokuty v celkové výši 2 400,- Kč. 
Zbývající tři přestupky jsou v šetření, protože majitelé vozidel na výzvu Policie nereagovali. 

Řada občanů se snažila všelijak vymluvit, i když doma mají volné dvorky. Někteří však 
uvedli i závažné důvody, proč zákon porušili, ale rovněž připojili návrhy, jak svou situaci 
vyřeší, a bez jakýchkoliv výmluv blokovou pokutu uhradili. Všichni, kteří se dopustili 



přestupků, jsou evidováni a v případě, že se jejich jednání bude opakovat, může bloková 
pokuta dle znění zákona č. 200 / 1990 Sb. Dosáhnout výše až 1000,- Kč. Podobné kontroly 
plánuje Policie ČR Kravaře i v budoucnu s ohledem na možnosti zdejšího útvaru. 

Prap. Miloš Paluda 

Policie ČR Kravaře 

Bude na autobusovém nádraží ješt ě novinový stánek? 

Současní nájemci nebytových prostor na aut. nádraží provozující činnost novinového stánku 
ukončí prodej tisku nejpozději k 31.1.2003. Najde se další zájemce o provozování novinového 
stánku. Obecní úřad vyhlásil výběrové řízení na pronájem cca 11 m2 nebytových prostor. 
Zájemci o pronájem a provoz novinového stánku se mohou přihlásit v termínu do 17.1.2003. 
Bližší informace u starosty obce. 


